
20. BALKANSKA MATEMATIQKA OLIMPIJADA

Albanija – Tirana, 04.05.2003.

Da li postoji skup B, koji se sastoji od 4004 prirodna broja,1.
takav da za svaki ǌegov podskup A, koji ima 2003 elementa, va�i
da zbir elemenata skupa A nije deǉiv sa 2003?

BJR Makedonija

Neka je ABC trougao, takav da va�i |AB| 6= |AC|. Neka je D2.
taqka preseka tangente na opisanu kru�nicu trougla ABC u
taqki A i prave BC. Neka su E i F taqke na simetralama
du�i AB i AC redom, takve da su BE i CF normalne na BC.
Dokazati da su taqke D, E i F kolinearne.

Rumunija

Na�i sve funkcije f : Q → R koje zadovoǉavaju slede�e uslove:3.
(1) f(x+y)−yf(x)−xf(y) = f(x)f(y)−x−y+xy, za svako x, y ∈ Q;
(2) f(x) = 2f(x + 1) + 2 + x, za svako x ∈ Q;
(3) f(1) + 1 > 0.

Kipar

Neka su m i n uzajamno prosti neparni prirodni brojevi.4.
Pravougaonik ABCD, takav da je |AB| = m i |AD| = n, podeǉen
je na mn jediniqnih kvadrata. Oznaqimo sa A1, A2, . . . , Ak uza-
stopne preseqne taqke dijagonale AC sa stranicama jediniqnih
kvadrata (A1 = A,Ak = C). Dokazati da va�i:

k−1∑
j=1

(−1)j+1|AjAj+1| =
√

m2 + n2

mn
.

Bugarska

Vreme za rad 270 minuta.
Svaki zadatak vredi 10 poena.


